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Výlet je zařazen do akce Eurorando 2011 - Voda ze střechy Evropy. Na Šerlišském mlýně 
budeme odebírat vodu z říčky Bělá do specielně vyrobené a označené lahvičky.  

Voda z Povodí Labe a celé ČR se bude slévat v sobotu 9. července 2011 v Děčíně. 

 
Odjezd z Pardubic: sobota 25. 6. 2011 od   čerpací stanice Shell na Dubině.  

Skupina 1 v 8 hod,          skupina 2 v 6:20 hod. 

Předpokládaný příjezd:  do 18.00 hod. 

Skupina 1:   
Pardubice, Holice, Borohrádek, Častolovice, Solnice, Deštné v Orlických horách, Deštné, Šerlišský mlýn – 
odebrání vody z říčky Bělá,  Šerlich –  Masarykova chata - 1013 m  n. m. (setkání obou skupin – společné 
foto, předání účastnických listů), Luisino Údolí - 880 m  n. m.,  Zdobnice, Rokytnice v Orlických horách, 
Rychnov nad Kněžnou, Borohrádek, Holice, Pardubice – hospoda U Pařezu. Délka trasy:  160 km 
 
Skupina 2:  
Pardubice, Holice základní škola – cyklobusem v 7:25 na Mezivrší (9:40 hod), cyklostezkou č. 4071 přes 
Velkou Deštnou na Šerlich – Masarykova chata - 1013 m  n. m. (setkání obou skupin – společné foto, 
předání účastnických listů), Deštné v Orlických horách, Solnice, Častolovice, Borohrádek, Holice, Pardubice 
– hospoda U Pařezu. Délka trasy:   98 km 

 
Vybavení: kvalitní silni ční nebo trekingové kolo - nejlépe se silničními plášti (nebo i horské  kolo, ale 
pouze se silničními plášti),  lepení, náhradní duše, pumpička. 

 
 
Občerstvení: co kdo unese,        případně kdekoliv cestou ... 

 
Mapa: kapesní autoatlas.  
 
Cena cyklobusu: 54,- Kč + 20,- Kč za kolo. Více informací o cyklobusu na http://www.audis.cz/cyklobus.htm  
 
Diplomy a odznaky: každý účastník obdrží účastnický list akce Eurorando 2011 - Voda ze střechy Evropy 
a zájemci si mohou za 35 Kč koupit odznak, který vidíte na pozadí propozic. 
 
Přihlášky:  pro skupinu 1 u Ondřeje Valáška,    e-mail: ondrejvalasek@seznam.cz, tel. 775 999 769 
  pro skupinu 2 u Jiřího Ehrenbergera st.,  e-mail: ehrenberger_pa@volny.cz, tel. 737 307 908 

 
Změna trasy v závislosti na neočekávaných okolnostech vyhrazena! 
V případě špatného počasí bude odjezd přesunut na neděli. Tato změna bude oznámena přihlášeným účastníkům. 
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EURORANDO 2011 
Celoevropské setkání turistů. EURORANDO se koná jednou za pět let a je 
organizováno Evropskou turistickou asociací. První ročník se uskutečnil v roce 
2001 ve francouzském Štrasburku, druhý v roce 2006 v Českých Budějovicích a 
nyní je před námi již třetí ročník, který organizují Španělé ve městech Almeria a 
Granada ve dnech 7. - 16. října 2011 a který bude mít své slavnostní 
vyvrcholení v Granadě, kde se sejdou příznivci turistiky z celé Evropy. 
V České republice byl v pátek dne 12. listopadu 2010 zahájen seriál akcí k 
EURORANDU 2011 pod názvem „Voda ze střechy Evropy". Klub českých 
turistů rámci této celoplošné akce organizuje 176 akcí při kterých bude 
z pramenů a toků řek, studánek a minerálních pramenů odebrána voda. 
Odběrných míst je dohromady 210. Akce pořádají jednotlivé odbory KČT 
prakticky na celém území našeho státu. 
Voda z Povodí Labe a celé ČR se bude slévat v sobotu 9. července 2011 
v Děčíně. S takto získanou vodou přijede delegace KČT do Granady. 

Místopis  
 

Zdobnice  
Obec Zdobnice leží v údolí stejnojmenné říčky mezi lyžařskými středisky Říčky a Deštné v Orlických horách 
v nadmořské výšce 605 m. První písemné zmínky se datují od roku 1550. V roce 1575 prodal panství císař 
Rudolf I. včetně obce Zdobnice. Tato byla přidělena mincovnímu úřadu v Kutných Horách. 
Počátkem 16. století byli do této oblasti povoláni horníci - výdřevníci, kteří zde káceli lesy a dřevo plavili až do 
Kutných Hor. Kolem roku 1630 bylo ukončeno kácení lesů a horníci začali osídlovat odlesněné svahy kolem 
říčky Zdobnice. Z původního názvu Stobnitz, později Stiebnitz vzniká Zdobnice, která je rozdělena na Malou a 
Velkou. Před druhou světovou válkou žilo na dnešním katastrálním území obce 2 348 obyvatel, převážně 
německé národnosti.Dnes v obci žije trvale 151 obyvatel. 

Luisino Údolí 
Horská víska (876 m) pod Velkou Deštnou. Připomíná se roku 1828 jako dřevorubecká osada, patřící původně 
k obci Jedlová. Dnes chalupy slouží pro rekreaci a je zde hájovna. Za svůj název vděčí tehdejšímu vlastníku 
solnického panství Antonínu Slivkovi, rytíři ze Slivic, který osadu pojmenoval po své matce. 

Šerlich 
Nevýrazný vrch 1027 m v hlavním hřebenu Orlických hor při cestě Aloise Jiráska. Borovice kleč a limba zde 
byly vysazeny uměle při stavbě turistické chaty. Na horské hřebenové louce je několik rekreačních chalup a 
turistická Masarykova chata. Je to bezesporu nejnavštěvovanější místo na hřebenu hor. 
Původně zde stávala horská osada Šerlich, která je v Sommerově topografii z roku 1836 nazývána Scherlich 
graben. Vznikla kolonizací patrně koncem 17. nebo počátkem 18. století dřevorubci a uhlíři. Roku 1844 zde bylo 
10 roubených chalup patřících pod Sedloňov. V čp. 318 se v zimě vyučovalo, v létě docházely děti do školy v 
Deštném. Původní obyvatelé se živili dřevorubectvím, tkalcovstvím a pastevectvím, kromě toho též pašeráctvím 
(cukerin, petrolej, textil). Na nákup se chodívalo do Grunwaldu (dnes Zielenec, Polsko). 

Šerlišský mlýn  
Hotel a výletní místo (860 m) v zalesněném údolí Bělé, severozápadně od Deštného. Křižovatka turistických 
cest, východisko k Bukačce, na Vrchmezí, Šerlich. Původně zde stával Postlerův mlýn, hájovna a několik 
horských chalup. Samoty patřily pod Sedloňov. Kolem roku 1902 byl mlýn přestavěn Fuknerem z Trutnova na 
výletní hostinec, při němž se vyráběl šindel (v letech 1924 - 1925 byl na pile Šerlišského mlýna připravován 
materiál pro stavbu Masarykovy chaty), později, v letech 1929 - 30, byl rozšířen v hotel. Dřevěná jednopatrová 
budova byla v letech 1966 - 68 rekonstruována, byly přistavěny depandance Barborka a Kačenka. 
Dnes je tu jejich velká křižovatka. Značené cesty přicházejí z pěti směrů mimo silničku. Jediným symbolickým 
připomenutím někdejšího mlýna je malé dřevěné vodní kolo, stojící v parkově upraveném prostoru před hotelem. 

Masarykova turistická chata 
Chata byla postavena Klubem českých turistů v Hradci Králové podle projektu arch. B. Fuchse. Základní kámen 
byl položen 14. 6. 1924.  


